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24 novembre 2005
Une série de hauteurs observées à la station de Sion entre septembre et novembre 2000 vous est donnée. Cette série est d’un intérêt tout particulier, car elle comprend les fortes crues observées en Valais au mois d’octobre 2000. Dans une telle situation, il est indispensable de connaître avec précision la valeur des débits.

But : Etablir la série des débits de la station de Sion pour la période du 1er septembre au 22 novembre 2000.

Pour cela, vous avez les données suivantes à disposition :

· Hauteurs observées

· Relation hauteur-débit pour cette station début 2000

· Jaugeages effectués lors de la période concernée

Plusieurs étapes sont nécessaires avant de pouvoir établir la série de débits. Elles sont décrites ci-dessous.

1) Trouver une fonction caractérisant au mieux la relation hauteur-débit du début 2000 (ajustement d’une fonction aux points observés).

2) Contrôler la qualité de l’ajustement en calculant les écarts relatifs (si nécessaire, réajuster la courbe sur plusieurs tronçons).

Le responsable de la station a constaté une modification du lit de la rivière suite à la crue du 13 octobre 2000. 

3) Afin de mettre en évidence une éventuelle modification de la relation Hauteur-Débit, représenter sur le même graphe la courbe de tarage et les valeurs de jaugeages effectués lors de cette période. Calculer les écarts relatifs entre la courbe de tarage et les points de jaugeage puis représenter dans le temps ces écarts.

4) Etablir une nouvelle courbe de tarage et définir les périodes de validité et de transition de ces deux courbes (celle du point 1 et la nouvelle).

5) A partir de ces deux courbes de tarage, transformer les hauteurs en débit en appliquant une transition linéaire.

Question subsidiaire : Calculer l’écart-type des écarts relatifs de la première courbe de tarage. A partir de cette valeur, représenter autour de la courbe de tarage l’intervalle de confiance à 95% afin de montrer de façon plus rigoureuse la déviation de la courbe de tarage due à la crue.

